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Einladung
zur Gemeinderatssitzung 
im Rathaus
Die nächste Sitzung des Gemeinde-
rats Bad Rappenau findet am Don-
nerstag, 15.5.2025 um 18.00 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses Bad 
Rappenau statt. Zuhörer sind einge-
laden. Weitere Infos zur Sitzung unter 
„Amtliche Bekanntmachungen Bad 
Rappenau“. 

Instrumentenvorstellung 
der Musikschule
Am Samstag, 17.5.2025 stellt die Mu-
sikschule Unterer Neckar von 10.00 
bis 13.00 Uhr die Instrumente vor, die 
man bei der Musikschule lernen kann. 
Die Vorstellung findet in der Grund-
schule Bad Rappenau statt. Alle, die 
ein (neues) Instrument lernen möch-
ten, sind herzlich eingeladen. 

Bürgerversammlung 
in Grombach
am 20.5.2025 um 19.00 Uhr 
im Bürgersaal
Die Stadt Bad Rappenau lädt alle In-
teressierten und vor allem die Bürge-
rinnen und Bürger aus Grombach zur 
Bürgerversammlung am Dienstag, 
20.5.2025 um 19.00 Uhr in den Bür-
gersaal in Grombach ein.

BürgerBüros 
am Mittwoch, 21.5.2025 
geschlossen
Die BürgerBüros in Bad Rappenau 
und in den Stadtteilen bleiben am 
Mittwoch, 21.5.2025 wegen der Teil-
nahme der Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter an einer Fortbildung ge-
schlossen. 
Wir bitten die Bürgerinnen und Bür-
ger um entsprechende Beachtung. 



Mitteilungen der Gemeinde

Siegelsbach
das Gleiche, Jahr ein, Jahr aus. Der Ehemann wollte aufmucken, wur-
de aber von seiner Frau zurechtgewiesen. Am folgenden großen Bei-
fall habe ich gemerkt, dass es in den eigenen Familien ähnlich ist. Der 
letzte Vortrag, vorgelesen von Sonja, „Wir sind auf der Durchreise“ hat 
uns doch nachdenklich gestimmt. Vorschau: Unser Ausflug wird uns 
in die nähere Umgebung führen. Den Termin und Details werden wir 
noch rechtzeitig erfahren.
Bis zum nächsten Treffen am 4. Juni verbleibe ich euer M.M.
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Freiwillige Feuerwehr Siegelsbach

Neue Sirene für mehr Bevölkerungsschutz
Die Gemeinde Siegelsbach hat im Jahr 2021 
einen Förderantrag im Rahmen des Son-
derförderprogramms „Sirenen 2021/2022 
Finanzhilfen des Bundes zur Verbesserung 
der Warninfrastruktur“ gestellt und diesen 
im Jahr 2022 bewilligt bekommen. Auf-
grund von Lieferschwierigkeiten und hoher 
Auslastung der ausführenden Firma verzö-
gerte sich aber die Lieferung und Montage 
der neuen Sirene. Am vergangenen Don-
nerstag, 8. Mai wurde die bisherige Motor-
sirene (E57) gegen eine neue elektronische 
Sirene (ECI1200-DT) der Firma Hörmann Warnsysteme ersetzt. Nach 
erfolgreicher Inbetriebnahme erfolgte um 13.30 Uhr ein kurzer Pro-
bealarm. Die Leistungsmerkmale sind u.a. eine bessere Schallaus-
breitung, Sprachfähigkeit in Form von gespeicherten Textnachrich-
ten oder Live-Sprachdurchsagen über TETRA Digitalfunk, ein hoher 
Wirkungsgrad dB/W (also lauter), Stromversorgung über Akkutech-
nologie (die bisherige Sirene funktionierte bei einem Stromausfall 
nicht). Im Zuge der Umrüstung verzichten wir ab sofort auf die zu-
sätzliche Alarmierung unserer Einsatzkräfte mit Sirene, was in der 
Vergangenheit ab der Gefahrenabwehrstufe 2 oder 3 (bei Brand oder 
technischer Hilfe) der Fall war. Jeder unserer Einsatzkräfte trägt einen 
digitalen Meldeempfänger (DME) bei sich, zusätzlich haben wir eine 
Alarmierung übers Mobilfunknetz mit Rückmeldefunktion. Die Sire-
ne soll ein Alleinstellungsmerkmal für die Warnung der Bevölkerung 
vor Gefahren und Katastrophen sein. Der nächste landkreisweite Pro-
bealarm findet am 12. Juni 2025 um 11.00 Uhr statt.
Zunftbaumfest 2025
Am 30. April fand erneut unser traditionelles Zunftbaumfest statt. 
Den Zunftbaum haben wir bereits am Montagabend aufgestellt, so-
dass am Festtag rund um den Baum gefeiert werden konnte.
Die Veranstaltung wurde durch Gesangs- und Tanzeinlagen der 
Grundschulkinder eröffnet. Anschließend folgte ein Auftritt des Ju-
gendorchesters des Musikvereins Siegelsbach. Ein herzlicher Dank 
gilt den Kindern, Lehrkräften und Jungmusikern für ihre Beiträge.
Bei sonnigem Wetter und angenehmen Temperaturen konnten die 
Besucher mit Speisen und Getränken bis in die späten Abendstun-
den feiern. Auch in diesem Jahr war das Zunftbaumfest ein fester 
Bestandteil der Feierlichkeiten im Ort. Schon jetzt blicken wir voller 
Vorfreude auf das Fest im nächsten Jahr.

 
Montage der neuen 
Sirene 
 Foto: Steffen Max

Bürgermeisteramt Siegelsbach

Einladung zur Gemeinderatssitzung am 20.5.2025

Zu der am Dienstag, 20.5.2025 um 19.30 Uhr im Großen Bürger-
saal im Bürgerzentrum stattfindenden öffentlichen Sitzung des Ge-
meinderats lade ich Sie recht herzlich ein.
Öffentlicher Teil
1. Bürgerfragestunde
2. Bekanntgabe nicht öffentlicher Beschlüsse
3. Bekanntgaben und Anfragen
4. Terranets

a) Vorstellung aktueller Stand der Arbeiten 
b) Netzanschluss Gemeinde Siegelsbach

5. Bauvorhaben: Aufstellung von 7 Rohstofftanks je 2 x 40 m³, ein-
schließlich Auffangwanne mit 105,00 m³

6. Vergabe von EKVO Kanalreinigungs- und TV-Untersuchungsar-
beiten der Zuleitungskanäle zwischen dem RÜB Siegelsbach und 
der Sammelkläranlage Bad Rappenau

Die Bevölkerung ist zu dieser Sitzung recht herzlich eingeladen. Im 
Anschluss findet noch eine nicht öffentliche Sitzung statt.
Änderungen an der Tagesordnung bleiben vorbehalten.
gez. Tobias Haucap, Bürgermeister

Altersjubilar

20.5. Roth, Wolfgang Gustav Anton 70 Jahre

Siegelsbacher Vereine 
und Einrichtungen

DRK-Seniorenclub Goldener Herbst Siegelsbach

DRK-Seniorennachmittag
Hallo zusammen,
letzten Mittwoch waren wir, die Gäste des Siegelsbacher DRK, wieder 
bei unseren Helferinnen zu Gast. Beim Eintreffen bemerkte ich neue, 
aber uns dennoch nicht unbekannte Gesichter. Schön! Wieder Gene-
sende waren genauso in unserer Runde, wie auch die zum ersten Mal 
vertretenen Gäste. Außerdem unterstützte eine weitere junge Helfe-
rin das altbewährte Team. Nach der üblichen Begrüßung durch Sabi-
ne wurden wir darauf aufmerksam gemacht, dass uns gleich die Kin-
der des Kindergartens besuchen werden. Dann kamen die Kleinen 
mit ihren Erzieherinnen auch schon und nach einem kurzen Hallo 
ging es mit den Liedvorträgen los. Einmal wurde etwas vom Specht 
vorgetragen. Dazu klopften die Kleinen mit selbst gebastelten Papp-
klangrollen den Takt. Beim Kuckuckslied waren Hölzer im Einsatz, die 
den Kuckucksschrei nachahmten. Uns haben die Darbietungen der 
Kleinen sehr gut gefallen. Danke an das Kindergartenteam. Bei mir 
sind alte Kindergartenerinnerungen wach geworden. Einmal wie ich 
selbst noch in den Kindergarten in der „Alten Post“ ging und mittags 
schlafen musste. Zum anderen, wie meine eigenen Kinder im neu-
erbauten Kindergarten in der Bahnhofstraße bei der Tante Sofie ge-
hütet wurden. Lang ists her. Jetzt konnten wir als Großeltern unsere 
Enkel bei ihrem Auftritt bei uns begrüßen. Jeder der kleinen Akteure 
durfte sich als Dankeschön ein Präsent in Form eines Tierstempels 
aus einem Säckchen herausnehmen. Danach wurden die kleinen Ak-
teure auf dem Rathausvorplatz von ihren Eltern abgeholt. Wir gingen 
dann zum gemütlichen Teil über. Der Rhabarberkuchen mit dem da-
zugehörigen Kaffee mundete uns köstlich. Dann wurden wir mit ei-
nem Sketch in die Jetztzeit versetzt. Vorgetragen wurde er von Sabi-
ne und Dietlinde. Der „Ehemann“ beklagte sich bei seiner „Frau“, dass 
es immer das Gleiche zu essen gäbe. Montags immer Schupfnudeln, 
dienstags immer Maultaschen und so ging es fort. Jeden Wochentag 
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LandFrauenverein Siegelsbach

Russischer Genuss (Teil 2)
Vergangenen Mittwoch waren in der BüZ-Küche zehn Frauen zu-
sammengekommen, um etwas über die russische Küche zu erfah-
ren. Bereits im letzten Jahr durften die LandFrauen Irina Kloster als 
Referentin in der Küche des Bürgerzentrums begrüßen. Auch dieses 
Mal hatte sie mehrere Kochstationen aufgebaut und stellte nach der 
Begrüßung das zu kochende Menü vor. In mehreren Gruppen berei-
teten die Frauen die verschiedenen Zutaten vor, die anschließend 
auf dem Herd gekocht oder mit Dressing vermischt wurden. Nach 
einer Stunde in der Küche standen für die hungrigen Damen ein Salat 
„Vinegret“, das Reisgericht „Plov“ sowie der Favorit des letzten Jahres 
„Pelmeni“, in Form von vegetarisch gefüllten Teigtaschen, bereit. Die 
Füllung bestand dieses Mal aus Kartoffelpüree und nicht aus Hack-
fleisch. Ein toller Workshop mit super leckerem Essen ging so dem 
Ende zu. Danke an die Organisation durch Vanessa und natürlich 
danke für den kurzweiligen und genussvollen Abend an Irina.

 
 Foto: privat

Gemeinsame amtliche 
Bekanntmachungen 

Erscheinungstermin des Mitteilungsblattes Nr. 22

Das Mitteilungsblatt erscheint in der Kalenderwoche 22 wegen des 
Feiertags Christi Himmelfahrt am Mittwoch, 28.5.2025. 
Der Redaktionsschluss bleibt unverändert am Montag, 26.5.2025.

Sonstige gemeinsame 
Bekanntmachungen 

Mit dem Schienenbus nach Heidelberg und  
Mannheim

Dieses Jahr fährt der historische Schienenbus der Krebsbachtalbahn 
zweimal im Monat direkt nach Heidelberg und Mannheim. Jeden 
dritten Mittwoch sowie (im Juni vor)letzten Samstag im Monat, 
erstmals am 21.5.2025, fährt der Zug kurz nach 8.00 Uhr in Hüffen-
hardt ab. Unterwegs hält der Zug an allen Stationen bis Waibstadt 
(ab 9.13 Uhr), in Meckesheim (ab 9.25 Uhr), Neckargemünd und 
Heidelberg-Altstadt. In Mannheim hat man gut sechs Stunden Zeit 
zum Einkaufen, für Besichtigungen oder Museumsbesuche. Tipps 
bietet ein im Zug ausliegender Prospekt. Zurückfahren kann man 
dann spätestens mit der S-Bahn um 16.49 Uhr ab Mannheim Hbf 
bzw. 17.02 Uhr ab Heidelberg Hbf, mit der S 51 Richtung Aglas-
terhausen, die in Neckarbischofsheim Nord Anschluss an den dort 
wartenden Schienenbus ins Krebsbachtal hat.

Detaillierte Fahrpläne sind in den elektronischen Auskunftssyste-
men abrufbar. Sowohl im historischen Schienenbus als auch in der 
S-Bahn und allen Verkehrsmitteln in Mannheim und Heidelberg 
gelten die für die jeweilige Strecke gültigen Nahverkehrstarife von 
DB, bwegt und VRN – auch das Deutschland-Ticket und D-Ticket 
JugendBW. Auf der Krebsbachtalbahn werden ausgewählte VRN-
Fahrscheine auch im Zug verkauft. Gruppen ab 15 Personen und 
Reisende mit mehr als zwei Fahrrädern werden um Anmeldung 
gebeten, auf www.Krebsbachtal-Bahn.de.
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Musikschule 
Unterer Neckar 

Stark mit Musik – (D)ein Instrument für dich

Du willst ein Instrument lernen, im 
Ensemble oder Orchester spielen 
oder einfach Musik erleben?
Dann komm zu unseren Instru-
mentenvorstellungen!
Samstag, 17.5. – 10.00 Uhr in der 
Grundschule Bad Rappenau
Samstag, 24.5. – 10.00 Uhr in der 
Mensa Friedrich-von-Alberti-Gym-
nasium in Bad Friedrichshall
In einem kurzen Musiktheater 
stellen dir die Lehrkräfte der Mu-
sikschule Unterer Neckar viele 
spannende Instrumente vor – zum 
Hören, Staunen und Mitmachen.
Im Anschluss darfst du selbst ausprobieren, was dir gefällt – ob 
Streichinstrument, Bläser, Schlagwerk oder mehr.
Egal, ob Kind, Jugendlicher oder Erwachsener – Musik ist für alle da.
Wir freuen uns auf dich.

KlassenKonzerte

Am Donnerstag, 15. Mai steht das tiefe Blech um 18.00 Uhr im Was-
serschloss Bad Rappenau im Rampenlicht. Freut euch auf jede Menge 
musikalische Energie der Klasse des tiefen Blechs von Florian Häuser.
… klasse Konzert … Konzert mit Klasse …

Die offene Stunde

Lust auf Musik? Bei unserer offenen Stunde kannst du live miter-
leben, wie es im Musikschulunterricht abläuft – einfach vorbeikom-
men, reinschauen, zuhören und Instrument entdecken.
Unsere Lehrkräfte freuen sich auf alle, die neugierig sind und viel-
leicht selbst bald ein Instrument lernen wollen.
Save the date – nächster Termin: 
offene Gitarrenstunde in Erlenbach
Montag, 19.5.2025: 13.10 Uhr klassische Gitarre in Raum 2 (Musik-
schulgebäude Alte Kelter) – 18.00 Uhr E-Bass im Schlagzeugraum 
(Kaybergschule Erlenbach)
Dienstag, 20.5.2025: 15.30 Uhr E-Gitarre – 17.00 Uhr klassische/
Pop-Gitarre jeweils im Schlagzeugraum (Kaybergschule Erlenbach)
Unser Lehrer Alexander Strobel freut sich auf dich.

Verwaltung: Alte Kelter Duttenberg

Kirchgasse 14, 74177 Bad Friedrichshall, Tel. 07136/9544-0
Bürozeiten: Mo. – Fr., 8.00 – 14.00 Uhr
E-Mail: info@musikschuleuntererneckar.de
Homepage: www.musikschuleuntererneckar.de

Instrumenten-Vorstellung

    Komm vorbei !


